

La situación en la zona de Larache

TOCA ACTUAR A LAS INTERVENCIONES

Las fuerzas del teniente coronel Asensio y comandante Villalba, han llegado a Xauen desde Larache. Han seguido la dirección de la columna que avanzó hasta Mexerach, de que dimos cuenta a su debido tiempo. Han conquistado la posición antigua de Draá el Asef, frontera de la zona francesa, y han tomado la ruta y pista que conduce de Draá el Asef a Xauen, por Akarrat y Miskrela. He aquí una jornada brillante.

Ya en otra ocasión expusimos brevemente la diferencia que mediaba entre la situación de la zona oriental—segura, por estar íntegramente ocupada—y la zona occidental—expuesta a tal cual ataque ugar y volandero, por haber en la misma todavía regiones a las que no han llegado nuestras armas por segunda vez.

En la zona de Larache, lo mismo que en la de Tetuán, la situación es relativamente de tregua. Un corresponsal de cierto gran diario londinense ha asegurado que hace pocos días el general Sanjurjo le ha dicho en Tetuán, que nada habría de extrañar parciales agresiones al camino de Xauen durante el invierno. Así creo que ha sido defraudado a Londres. No respondo de estas declaraciones del Alto Comisario, pero sí de que esas agresiones nada tendrían de particular ni ninguna complicación grave habrían de acarrear. Es preciso tener en cuenta esta realidad; falta en la zona occidental la presión rifeña, es decir, la fuerza invasora. Ningún levantamiento en pleno de la región, es, por tanto, posible.

Pero no hay que olvidar los territorios que sobre todo en la zona de Larache quedan lejos de la intervención española. (No decimos que sean rebeldes, ni disidentes siquiera, meramente dejados de nuestra intervención o influencia, y más propiamente, de nuestra ocupación.) De estos territorios, el más digno de tenerse en cuenta, es el que forman las cabillas de Beni Gorfet, Beni Arós, Sumata y Beni Ider.

En Beni Arós no hay sometidos más que los varios poblados de que hablamos hace más de un mes. Por este bloque de cabillas no ocupadas campan el ferri, el Jaritii y otros rebeldes de

menor cuantía que mantienen encendido el fuego de la discordia. El camino indicado hacia Xauen, no era el que han seguido las harcas de Larache, sino el de Tazarut. Urge disociar estas cabillas de Beni Gorfet y de Beni Arós, de la propia manera que se disociaron las que integran el bloque rifeño. El marqués de Monte Malmusi lo conseguirá.

Decimos de la propia manera, pero no podemos añadir por los mismos procedimientos. Creemos que el Ejército, como tal y en función, no tiene nada que hacer en estas regiones a donde todavía no hemos penetrado. Toca ahora el turno a las Intervenciones Militares, cuya alta dirección tienen el general Goded. Los hombres que atraerán hace ya varios meses a varios caudales de Beni Arós que siguen adictos a nuestra causa, deben proseguir su labor adicta. Hay que borrar esa mancha montañosa de Beni Arós, Beni Gorfet y Sumata. Pero no a fuerza de jornadas militares, tardías y por la estación en que nos encontramos, dificultosas y extremadamente arduas por el terreno de que se trata, sino con maniobras políticas, aprovechando los triunfos conseguidos en otros sectores y utilizando los admirables elementos indígenas que hay aprovechables en los distintos sectores de Larache.

En Larache no son del todo imposibles estas operaciones de política a que aludo. Lo que ha sido siempre un poco difícil en Larache, ha sido la consistencia de los frecuentes éxitos políticos logrados. Diferencia que ciertas regiones, como Alh Xerif, Beni Gorfet Beni Ider... no acababan de someterse del todo cuando se sometían. Actitud explicable tal vez si se tienen en cuenta ciertas vicisitudes de oposición y disidencia que siempre hubo ya en la zona francesa ya en la española; pero actitud de la que conviene sacar las lecciones para lo por venir. Mientras se desatienden nuestros anhelos sobre Tánger, no habrá paz efectiva en la zona occidental.

Esto deben comprenderlo quienes se oponen a nuestros anhelos.

Santos FERNANDEZ

Las causas del Juzgado de Melilla, aquí deben fallarse

Nos ha dado cuenta el telegrafo de haber llegado a Ceuta los Magistrados de una de las Salas de la Audiencia de Cádiz, y allí permanecerán hasta fin de mes, para ver y fallar sesenta causas incoadas por el Juzgado civil.

Clama Melilla años y años porque de modo análogo proceda la Audiencia de Málaga y solo una vez alcanzó se trasladó a nuestra plaza una comisión de Magistrados. Las comisiones locales que en Madrid lo gestionaban periódicamente, escuchaban promesas que llevaba el viento. Muchas veces se invocó la falta de créditos.

Al fin y a la postre, gasta más el Estado con el abono de viajes e indemnización a testigos, que el importe de las dietas a los Magistrados. Y se repiten casos que la incomparancia de reos por causas ajenas a su voluntad, motiva aplazamientos perjudiciales a la administración de justicia que debe ser rápida.

Creemos recordar que la Junta de Arbitrios, imitando la conducta del Ayuntamiento de Ceuta, tomó el acuerdo de que los Magistrados fueran huéspedes de la ciudad. La conciencia más rigida y la conducta más austera, no pueden rechazar ese ofrecimiento a título de honor y de gratitud.

Puesto preminente ocupa hoy en el Ministerio de Gracia y Justicia, un hombre muy querido de los mellenses, conocedor de ese anhelo y nadie mejor situado para obtener del Ministro la orden de que aquí sean vistas y falladas las causas de nuestro Juzgado. Nos referimos al Director General de Penales don Constante Miquelez de Mendiluce.

El ministro don Galo Ponte, que varias veces nos visitó cuando formaba parte de la Audiencia de Tetuán, se percatará de la anomalía de que a Ceuta vaya la Audiencia de Cádiz y no venga a Melilla la de Málaga ahorrando así molestias a testigos, procuradores y abogados y perjuicios a los reos.

Paralelamente esperamos del celoso presidente de la Audiencia de Málaga que venza las dificultades que hoy se oponen al periódico viaje y haga los nuevos señalamientos para nuestra plaza cuando el número de causas lo aconseje.

AUTORIZADA LA REPRODUCCION DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICHIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF.»

estos materiales que en reciente viaje compró en Francia el referido señor Brauner, están destinados para el arreglo de las carreteras de la zona de Alhucemas.—R.

Por el Director de Sanidad civil señor Chacón, se han adoptado acertadas medidas sanitarias con los barcos que llegan a este puerto procedentes de Orán, donde parece que se han registrado algunos casos de peste bubónica.

Por esta causa, el vapor «Vicente La Roda», que fundó en la mañana de ayer procedente de Orán, y que zarpó por la tarde para Málaga, no atracó al muelle. Para el traslado a bordo del pasaje y la correspondencia, utilizáronse botes.

En los salones del Casino Español, se celebró ayer tarde el anunciado concierto a cargo del notable pianista señor Nin de Val.

Este intérprete un escogido programa, del que formaban parte trozos tan admirables como la «Serenata doz 13», de Moszkowski; «Rapsodia húngara», de Liszt (Malloreña); «Rumores de la Caleta», y «Pavana» de Albéniz; y «Danzas españolas», de Granados, siendo justamente aplaudido, por el numeroso público que asistió a dicha fiesta de arte.

Alhajados del mejor gusto en todos los modelos y de todos los precios. No efectuar vuestras compras sin antes visitar la Joyería Madrid, la casa más antigua de Melilla, y la única que garantiza el valor de sus artículos. Especialidad en pulseras de pedida. Alfonso XIII 4 y 13.

Papel de fumar La
PEDIDLO EN TODAS PARTES

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

ACTIVA ACCION DE MEHAL-LAS E IDALAS SOBRE LOS HUIDOS

(POR EL CABLE)

TERRITORIO DE TETUAN

Llegada del general Berenguer. La fiesta de la Intendencia

Tetuán 14

Procedente de Ceuta llegó esta mañana el Comandante General, don Federico Berenguer, cumplimentando al General en Jefe. Esta tarde regresa a su puerto. Con motivo de ser mañana Santa Teresa, Patrona del Cuerpo de Intendencia, se dirá una misa de campaña en el llano de Santa Ramel, y después en la Hipica habrá baile y lunch.

Las tropas celebran varios festejos. Los jefes y oficiales se reunirán por la noche, en fraternal banquete, en el hotel Alfonso XIII.

Accidentes desgraciados

Tetuán 14

El soldado José Tornado Miguel, de la Compañía expedicionaria del regimiento de la Reina, se cayó del mulo que montaba, con tal desgracia, que causó diversas lesiones, una de ellas de importancia.

También han ingresado en el hospital militar, dos soldados de otros Cuerpos, que sufren heridas por accidentes fortuitos.

La acción de mehal-las e idalas es muy activa. Pista segura

Tetuán 14

Continuando el plan marcado por el general Sanjurjo, siguen las idalas y mehal-las del territorio, persiguiendo a los malhechores que tratan de sembrar alarmas después de la pacificación.

Se tiene una pista segura, que permitirá detener a los autores de la agresión de los pasados días, que, por cierto, comenta con notable exageración, la prensa francesa.

Se han impuesto algunas multas colectivas a los adueros en donde se sabe pernoctaron varios fugitivos y esta medida producirá el natural efecto de reintegro.

La aviación opera de modo intenso, no dejando en paz a los rebeldes, especialmente de Beni Ider, que, como se sabe, ofrecen marcada resistencia a la sumisión, pero que tendrán que prestar acatamiento al Majzen por la presión constante que sobre ellos se ejerce.

CORRESPONSAL

TERRITORIO DE LARACHE

El concurso de Alcazarquivir. Quiénes son los premiados

Larache 14

El concurso anunciado con motivo de la Fiesta de la Raza, ha sido un éxito, celebrándose el acto de distribución de premios, con la mayor solemnidad.

El del «Canto a la Raza», ha correspondido a don Manuel González Hoyo, redactor de «La Región», de Oviedo.

El de «Colonización», donado por el general Jordana, al comandante de Artillería, interventor de Beni Arós, don Tomás García Figueras.

Se expidieron expresivos telegramas al Rey y al Presidente del Consejo.

Una dura jornada de la columna Asensio.

Penosísima marcha. Algunos heridos

Larache 14

El teniente coronel Asensio, prosigue sin tregua ni descanso la misión que tiene encomendada en el Norte del Ajmas, donde se refugian cabileños procedentes de la zona francesa.

Telegramas oficiales dan cuenta de su marcha de doce horas, partiendo de Draá el Asef hacia el campamento de Tanacob.

El terreno es endemoniado, propio solo para cabras, como lo prueba el hecho

DESPUES DE SEIS AÑOS, ENCUENTRA A SU HIJO EN ESTADO SALVAJE

Durante el año 1921, al ocurrir los sucesos de Julio, un indígena del Zaio, llamado Trusman Ben Harzan, que desde mucho antes de la expresada fecha viene prestando servicio como askari, antes en la policía indígena y ahora en la Mehal-la de Melilla, observó la desaparición de su único hijo, que a la sazón contaba cuatro años de edad.

Tanto el padre como la madre, comenzaron a realizar las oportunas pesquisas para averiguar el paradero del morito, sin que tales gestiones tuvieran resultado satisfactorio alguno.

Parientes de los padres, se dedicaron a recorrer diversas cabillas, aun las más alejadas, a fin de obtener algún indicio que les permitiera encontrar al desaparecido.

Ante la inutilidad de las indagaciones durante mucho tiempo realizadas, los padres hubieron de resignarse a dar por muerto al pequeño, exteriorizando en todo instante la amargura que ello les producía.

Pero he aquí, que hallándose anteayer en un aduar de Metalza, un hermano del padre del indígena desaparecido hacia seis años, oyo referir a unos cabileños, que hacía poco menos de un mes, una familia había encontrado en una de las montañas, a un morito como de unos diez años, que no sabía expresarse en árabe ni en chejha, hallándose en estado verdaderamente salvaje, pues al aproximarse a él la citada familia, su primer

impulso fué el de agredirle, dándose a la huida después.

Recogido al fin por la familia en cuestión, quedó en su vivienda, dando muestras de gran asombro, al ver que se le ofrecían comidas y se le facilitaba una colchoneta para dormir, pues según expresaba por señas, durante los seis años se había alimentado con hierbas y raíces, teniendo por toda cama, las alturas de las montañas.

Al oír el hermano de Trusman, que el pequeño indígena tenía una cicatriz en un labio, sospechó que se trataba de su sobrino, lo que comprobó al día siguiente, al encontrarle en el aduar donde el morito se hallaba acogido.

El hermano de Trusman recogió a su sobrino, no sin vencer la resistencia de éste, que se oponía a abandonar aquel lugar, exteriorizando, ya que no con palabras, con los ojos, el espanto que todo aquello le producía.

Al ser conducido al hospital indígena, donde su padre se halla, por haber resultado herido en las últimas operaciones, el pobre Trusman, dió muestras de la enorme alegría que le invadía por haber podido encontrar, después de seis años, al hijo que creyó perdido para siempre.

El morito, ageno a todo sentimiento filial, observa, y mira con recelo a su padre, quien en los naturales transportes de alegría, le besa repetidamente con intenso júbilo, sin conseguir oír de su hijo otra cosa, que inarticulados gritos.

Del territorio ocupado

Por la Oficina de Intervención de la cabilla de Mazuza, han sido entregadas hasta ayer, 2.400 necuas a otros tantos indígenas de dicha cabilla, para que puedan circular libremente por el territorio.

El amín del Mustafadato, se encuentra actualmente en la cabilla de Ulad Settut, realizando trabajos para la delimitación de los bienes del Majzen en este territorio.

Por mejanzías de la Oficina de Intervención de la fracción de Trifa, Tensa-man, ha sido recogida una pistola Campo Giro, que encontraron abandonada en un lugar cercano a dicha oficina.

En la de Beni Uriaguél, entregaron 100 indígenas presentados últimamente, 20 fusiles Mauser, una carabina, 10 gaminas, un sable, 12 granadas de mano y 4.487 cartuchos.

La de Beni Seddat se ha incautado de cinco fusiles de repetición, once de un tiro y quince espingardas.

Una partida de huidos intentó penetrar durante las pasadas noches en el poblado de Tamudir, enclavado en la cabilla de Beni Seddat, con objeto de robar ganado.

Los indígenas adictos, que fueron avisados de los propósitos de los merodeadores, se aprestaron a la defensa, y después de ligero tiroteo, consiguieron poner en fuga a los bandoleros, causando algunos bajas.

En la Oficina de Intervención de Targuist, se han presentado, acatando la autoridad del Majzen, tres indígenas pertenecientes a las partidas de huidos.

Entregaron un fusil Mauser, un Remington y un Chascopep.

A AIXDIR

Para el sector de Aixdir, marcharon anoche el capitán don José Sánchez, de Regulares de Melilla; tenientes, don Rafael Valero, de las Intervenciones Militares; don Vicente Juan, de Regulares de Alhucemas y don Torcuato Bustamante, de Cazadores de Africa, 15; alférez, don Angel Morán, de la Compañía de Mar; y suboficiales, don Heliodoro Antolin, de Regulares de Alhucemas y don Germánico Baldado, del Mixto de Artillería.

Las entidades ceutíes solicitan del marqués de Estella, tener representación propia en la Asamblea Nacional, alegando que hasta las últimas Cortes tuvieron diputado.

Indican que esa representación sea independiente de la de Melilla.

CORRESPONSAL

LA FIESTA DE LA RAZA EN NADOR DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Para esta villa de Nador no ha pasado desapercibida la fecha del 12 de Octubre, en la que el glorioso navegante, de imperecedera memoria, conquistó un Mundo para nuestra amada Patria.

Dos actos se celebraron por iniciativa del celoso consul interventor y presidente de la Junta de Servicios Municipales don Federico Gabaldón.

En el teatro Reina Victoria, se congregaron las niñas y niños de las escuelas públicas, que dirige doña Consuelo Díez y don José Cardona; los de la escuela del poblado del grupo de Regulares número 2, moritos y moritas, que dieron una nota muy grata, alaviadas con sus mejores galas; los del centro de enseñanza que dirige el maestro nacional, cabo del Grupo, don José Ambrón; de la escuela particular de doña Clotilde Salcedo y niños indígenas.

Con el consil presidieron: el Juez de primera Instancia señor Barreto; de Paz señor Jara; Revd. PP. Franciscanos Superiores de la Residencia de Nador y de Uixán, Fray José Silvarrey y Fray Alfonso Rey; jefe de policía señor Sal; Alfonso Rey; jefe de policía señor Arce; presidente del Fomento Agrícola y sección Industrial y de Comercio señores Oña y Muñoz; alférez señor Castelló, en representación del Comandante Militar; vocales de la Junta municipal, señores Gómez, Abadía y Masío; y maestros de las escuelas públicas de Zeluán y Segangan, doña Lucía Menacho, don Eusebio del Cañ y don Eusebio Robledo.

De la importancia de esta villa, dá idea el número de muchachos de las tres religiones reunidos en el teatro; seguramente pasarían de cuatrocientos. El vecindario en masa estuvo también presente.

El maestro de la escuela de Nador, don José Cardona, con verbo fluido y elocuente, usando léxico apropiado a la mentalidad de los pequeños, explicó lo que significa la Fiesta de la Raza, y entonó un himno a las glorias de España. Fue muy aplaudido.

Varias niñas y niños leyeron poesías alusivas a la fiesta, recitándolas de modo admirable.

Terminó la solemnidad con el reparto de bolsitas de caramelos y bombones, ofrenda de la Junta.

CORRESPONSAL

La Patrona de Intendencia

El brillante Cuerpo de Intendencia, celebra hoy la festividad de su santa Patrona, la mística doctora Santa Teresa de Jesús.

EL TELEGRAMA DEL RIF, felicita en tal motivo a los jefes, oficiales y unidades, que tan excelentes servicios prestan en el territorio de la Comandancia General de Melilla.

A las diez y media de la mañana de hoy, se celebrará una solemne función religiosa en la iglesia Castrense, organizada por la Asociación de Santa Teresa de Jesús de los Intendentes, en honor de su titular.

Para esta fiesta, a la que asistirán las autoridades, comisiones y representaciones, jefes y oficiales de Intendencia y otras personas de significación, el templo ha sido adornado, por las asociadas de Santa Teresa, con verdadero gusto artístico.

Por la tarde, en el cuartel de las tropas de Intendencia, éstas se entregarán a los festejos propios del día.

En los campamentos y posiciones, los Intendentes celebrarán con gran animación la fiesta de la Patrona.

Bases para la concesión de préstamos de semillas a los agricultores

Se concederá exclusivamente a los agricultores, propietarios, o arrendatarios, no toriamente conocidos como tales a quienes se reputa sea necesario auxiliar para que continúen los cultivos a que se venían dedicando y ofrezcan garantías para la devolución.

La devolución de la semilla recibida se verificará en especie en el momento de la recolección y en el Depósito de Intendencia que se señale.

Se abonará un interés de 4 por 100 pagadero asimismo en especie y en el momento de la recolección.

La semilla recibida no podrá dedicarse a otro destino que a siembra incurriendo quien la distraja a otro fin cualquiera en una multa por el triple del valor de la semilla distraída. La Comisión que entiende en la tramitación de las peticiones podrá comprobar si la superficie sembrada corresponde con la declarada al formular la petición de semilla.

El préstamo se hará preferentemente a grupos de agricultores, que a ser posible comprenda a todos los del poblado, que solidaria y mancomunadamente garanticen la devolución. En todo caso no se hará ningún préstamo sin que el peticionario ofrezca fiadores.

La petición de préstamo se hará mediante instancia al Excmo. señor Comandante General, reintegrada conforme al reglamento del Timbre, con arreglo a modelo que se hallará en las Juntas de Servicios locales o en las Oficinas de Intervención quienes debidamente informadas las remitirán a la Comisión designada por S. E. quien resolverá en definitiva. Las instancias pueden ser colectivas en el caso de que todos o un grupo de agricultores de poblado o yema se garanticen respectivamente.

No se concederá préstamo de semilla a quien no haya devuelto a su debido tiempo otros préstamos anteriores o tenga alguna deuda con el Estado.

Jerez Quina Domecq

PLAZA Y CAMPO

El destacamento de la Guardia civil de Monte Arruit, que manda don Emilio Ruiz, honró la festividad de su santa Patrona, con una misa rezada, que se ofreció galantemente a celebrar, el presbítero de aquella posición, don Angel Alvarez Muñoz.

Aparte los miembros del Instituto, frances de servicio, Fernando Fernández, Pedro Merlo y José Luseras, asistieron los vecinos del poblado y personal de otros Cuerpos.

Se dijo en la capilla del cementerio de los Héroes, y fué aplicada por los benedictos que sucumbieron en cumplimiento del deber, pertenecientes a la Guardia civil.

La Mayordomía Mayor de Palacio, ha dado cuenta a la Asociación de Damas de San Fernando, de esta plaza, de haber sido aceptada y transmitida al Presidente del Consejo, la solicitud elevada a Su Majestad la Reina, en suplica de una amnistía a favor de los artilleros.

Es probable, que con motivo de las plantaciones de pinos que se van a efectuar en distintos lugares del Gurugú, se celebre en aquellas alturas la Fiesta del Arbol, a la que asistirán soldados de todos los Cuerpos de la guarnición y los niños de las escuelas.

Además del batallón de Cazadores de Africa núm. 14, que en breve llegará a esta plaza, procedente de Aixdir, vendrá otro batallón, todavía no designado, de la primera media brigada de Cazadores.

Se encuentra en la plaza el capitán de Ingenieros Fernández Delgado, que dirige los trabajos de construcción de la carretera que, partiendo de Anual, avanzará hasta Ein Zoren, y que fué felicitado por el Alto Comisario en su última visita.

La segunda Bandera del Tercio, que debe quedar destacada en Taunina, y que salió de Aixdir hace dos días, llegó ayer tarde al segundo punto de etapa.

Dichas fuerzas llegarán a su destino dentro de tres o cuatro días.

«La Papelera Africana», que representa en Melilla a la fábrica de papel de fumar marca «La Cruz», nos ha obsequiado con una caja de dichos libritos, que tanta aceptación tienen entre los fumadores.

Se ha dispuesto, que los días 27, 28, 29 y 30 del corriente, se realice una rigurosa revista de coches, autos y camiones del servicio público.

En cumplimiento de las órdenes recientemente dictadas, el subje de mercados señor Santa Pau, prosigue a diario la labor de repasar el pan en las tahonas y puestos de venta de la plaza y barrios exteriores, habiendo decomisado ayer 32 kilos de dicho artículo, los cuales fueron enviados al Comedor Popular.

Asimismo se ha dispuesto se lleve a cabo diariamente minucioso análisis de la leche.

Han sido destinados a esta Administración de Correos, los oficiales D. Emilio Gómez y don Francisco Calama, que se hallaban afectos a las de Barcelona y Tacoronte (Canarias), respectivamente.

—Ha quedado organizado el servicio de ambulante entre Melilla y Aixdir, habiendo sido designados para ello, los oficiales de esta Administración de Correos, señores Marina, Cruz, Rivas, Cascón y Acuña.

El vapor «La Gaulle» trajo ayer a este puerto y con destino a la Comandancia de Ingenieros, dos autoregaderas y un magnífico camión LAFLEY, comprados por el conocido comerciante de ésta don Hugo Brauner, cuyo camión, además de cargar con facilidad cinco toneladas, tiene la ventaja de poder hacer bascular automáticamente la caja de carga hacia los lados y hacia atrás. Parece ser, que

Durante el pasado mes de Septiembre, se realizaron cinco mil ciento cincuenta y cuatro servicios en la Casa de Socorro.

Procedente de Tetuán, llegó ayer uno de los aparatos del aerodromo de Taunina que había marchado los pasados días.

—Sin observar anomalía, prosiguieron ayer los aparatos del aerodromo de Herráz, efectuando servicios de reconocimiento sobre Ketama.

En las inmediaciones del zoco de Telata de Eslef, tuvo ayer la desgracia de caer del caballo que montaba, el soldado de la compañía expedicionaria del cuarto regimiento de Zapadores, Joaquín Castell, sufriendo tan graves heridas, que dejó de existir pocos instantes después.

El cadáver fué trasladado al campamento de Dar Drius, desde donde hoy lo será a la plaza, para su inhumación en el cementerio de la Purísima Concepción.

La empresa del popular salón Alfonso XIII, invitó ayer a una sección de cine, a los niños que asisten a las escuelas nacionales de la plaza.

El Alto Comisario y el Comandante General, en las vistas efectuadas recientemente al sector de Aixdir, tuvieron ocasión de observar la actividad con que se están llevando a cabo los trabajos de construcción de una extensa red de pistas y carreteras, que pondrán en comunicación aquel lugar con este territorio.

Tanto el general Sanjurjo como el general Castro Girona, han hecho presente al coronel Comandante principal de Ingenieros, Sanchiz, la satisfacción que con tal motivo han experimentado, felicitando a dicho jefe, por la acertada dirección de los trabajos, y al personal que en ellos intervienen.

En la próxima semana, el agente ejecutivo de la Corporación municipal señor Moreno Ibarra, dará principio a la cobranza, por procedimiento de embargo, a los morosos por los conceptos de alcantarillado, canon y rodaje, correspondientes al ejercicio 1925-26.

También se cobrará por igual procedimiento, el arbitrio de rodaje del segundo trimestre del corriente año.

Ha sido aprobado por la Superioridad, un proyecto de la Comandancia de Ingenieros, para la reforma de un local del hospital Pagés, destinado a dementes.

Según se ha dispuesto, van a dar principio los trabajos de convertir los actuales pabellones de madera del referido centro benéfico, en locales de mampostería.

Se encuentra en la plaza, el jefe de la cabilla de Tafersit, Mohamed Ben Kaid.

El Bacha de este territorio, acompañado del intérprete de las Intervenciones Meléndez, efectuó una excursión a las cabillas de Azib el Midar y Tafersit, donde fué saludado por los jefes de las mismas.

El vapor «La Gaulle» trajo ayer a este puerto y con destino a la Comandancia de Ingenieros, dos autoregaderas y un magnífico camión LAFLEY, comprados por el conocido comerciante de ésta don Hugo Brauner, cuyo camión, además de cargar con facilidad cinco toneladas, tiene la ventaja de poder hacer bascular automáticamente la caja de carga hacia los lados y hacia atrás. Parece ser, que

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

FIRMA DE GUERRA

Madrid 14

S. M. el Rey, ha firmado hoy los siguientes decretos pertenecientes al Ministerio de la Guerra:

Disponiendo que el general de Brigada, don Antonio Rocha, cese en el cargo de Comandante General de Ingenieros de la quinta región, y pase a la primera reserva por edad.

Nombrando Comandante General de Ingenieros de la quinta región, al general de Brigada don José Ubasch Elösegü, que desempeña igual cargo en la octava región.

Promoviendo al empleo de general de Brigada, al coronel de Ingenieros don Segundo López Ortiz y nombrándole Comandante General de Ingenieros de la octava región.

Disponiendo que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Mariano Revilla Cifre, pase a la segunda por edad.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, al Intendente de división don José Vives Gilnes.

Proponiendo para el mando de la Comandancia de Tropas de Intendencia de Melilla, al teniente coronel de dicho cuerpo don Francisco Parinós Gispert.

Concediendo el empleo inmediato a cuarenta y ocho oficiales y cruces rojas del Mérito Militar, a numerosos jefes y oficiales.

También se concede el empleo inmediato al teniente de Infantería, don Clemente Lerdo de Tejada.

Publicación de méritos

El «Diario Oficial» publica los méritos contraídos en campaña de los comandantes de Artillería don Emilio Lorenzo de Argüilla y don José Gómez García, que les fué concedido el empleo de teniente coronel.

Pensión de San Hermenegildo

Se concede la pensión en la Cruz de San Hermenegildo, al capellán primero don Augusto Gómez García, actualmente destinado en el segundo Grupo de Hospitales de Melilla.

A inválidos

Ingresa en el cuerpo de Inválidos, el soldado del Grupo de Regulares de Ceuta, Nasar Ben Mohamed, licenciado por inútil, a consecuencia de la amputación de un brazo.

Capellán de complemento

Se concede el empleo de capellán de complemento, al soldado presbítero don Manuel Alejo Vallejo.

A Regulares de Tetuán

Pasan destinados al Grupo de Regulares de Tetuán, los siguientes cabos: De África 68, Félix García Marín, y José Castillo Verueto; de Cazadores de África número 12, Alejandro Baraguer; de Cazadores de África, 15, Florencio Herráiz y Miguel Dolz Guizarro; y de Cazadores de África 17, Angel García Lamona y Trinidad Adanero Mateos.

Soldados, del regimiento de Melilla, 50, Pedro Zaragoza Costa, José Pina Avella, Pedro Mendoza Beño, Quirico Herranz Martínez y Emilio Rodríguez González.

Del regimiento de África 68, Antonio Fernández Suárez, Albino Gutiérrez Rubio, Manuel Giménez Pleguezuelo, Leopoldo Cruz Cruz, David Vega, Dionisio Sesmeres Almendro, Domingo Galana Artero, Pedro García Fernández, Serafin Tarazoná Sánchez, Antonio López Hernández, Manuel Navas Prascastro.

De Cazadores de África 15, Paul Martínez Pérez, José Contreras Casino, Rafael Fernández Pérez y Roque Pérez de Tena.

De Cazadores de África 16, Benito Ortega Galán, Venancio Laca Sapero y Manuel Marín Tenio.

De Cazadores de África 17, Antonio García Osete y de Cazadores de África 18, Domingo Luzano Gil.

Medalla de Marruecos

Se concede la medalla de Marruecos, con el pasador Tetuán, a los tenientes de Caballería, don José Ramos Quesada y don Mario Merino un, y con el pasador de Melilla y Tetuán, a don José de Ledra Torres y al alférez don Félix Martínez Gutierrez.

Adición de barra

Concedése la adición de barra roja sobre el distintivo que posee el capitán de Caballería de Regulares de Melilla, don José Varela Hidalgo de Quintana.

Cuentas aprobadas

Aprobense las cuentas de material correspondientes al tercer cuatrimestre del ejercicio 1925-26 de la Comandancia de Sanidad de Melilla.

Juicio contradictorio

Se ordena la apertura de juicio contradictorio para conceder la cruz de San Fernando, al soldado de Ingenieros Jose Alber Ríos España.

Destino de herrador

El herrador de tercera actualmente con destino en el regimiento de Cazadores de Alcantara, don Urbano Garrinán Navarro, ha sido destinado como herrador de segunda al Depósito de Sementales de la tercera zona pecuaria.

Publicación de méritos

Se publican los méritos que determinaron el ascenso del comandante de Infantería, don Gregorio Verdú.

Cruz de plata

Concedése la cruz de plata del Mérito Militar blanca, al soldado de Artillería, Rufino Méndez.

Comisión prorrogada

Se prorroga la comisión en la escuela Superior de Aeronáutica de París a los capitanes, don Antonio Gudín y don Francisco Lozano de Ingenieros, y al de Infantería, don Carmelo las Morenas.

Aplicación del ascenso

Son declarados aptos para el ascenso al empleo inmediato los alféreces de Infantería, don Alfredo Risco y don José López Haro.

Causa baja por inutilidad

Causa baja en el ejército por inutilidad el teniente de Artillería, don Isidro Moreno.

Exceptuado de las sanciones

Se exceptúa de las sanciones publicadas en el «Diario Oficial» en el pasado mes de Septiembre al teniente de Artillería, don Guillermo Duplo, quedando excedente con todo el sueldo.

A la reserva

Pasa a situación de reserva por edad, el coronel de Artillería, don José Junqueras.

Convocatoria

Se anuncia una segunda convocatoria para el curso de obreros filitados.

Concurso

Anunciase para cubrir una plaza de capitán de Ingenieros, en el colegio de Santa Bárbara y San Fernando.

Reemplazo

Pasa a situación de reemplazo por herido, el capitán de Ingenieros, don Ricardo Pérez Ulate.

El cumplimiento de una Real orden

Se recuerda el cumplimiento de la Real Orden del 18 de Julio de 1926 que se refiere a las hojas estadísticas de inmuebles usufructuados por el Ramo de Guerra.

Pensión

Se concede la pensión reglamentaria, al alumno de Artillería, don Miguel Cuartero.

Disponible

Pasa a situación de disponible voluntario el teniente de Caballería don Manuel Campuzano.

FIRMA DE MARINA

Madrid 14

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos de Marina:

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo rojo, al teniente general don José Sanjurjo Sacanell y a los generales don Leopoldo Saro y don Ignacio Despujol.

También se concede recompensas a numerosos jefes y oficiales del ejército por los méritos contraídos durante el desembarco en las costas de Alhucemas.

HOTEL FLORIDA MADRID

200 habitaciones todo confort

el mejor situado y más económico de los hoteles modernos

Gran Vía, Plaza del Callao

El nuevo embajador de Portugal presenta sus credenciales

La ceremonia se celebra con la solemnidad de costumbre. Discursos

Madrid 14

Esta mañana se ha celebrado en Palacio, con la solemnidad de costumbre, el acto de presentar sus cartas credenciales al Rey, el nuevo Embajador de la República de Portugal en España señor Melo Barreto, que hasta ahora desempeñó el cargo de ministro de aquel país, en Madrid.

Las carrozas entraron en Palacio por la plaza de la Armería.

En el salón del Trono, se hallaba el Monarca que vestía uniforme de Capitán General de Infantería, con condecoraciones portuguesas.

A su derecha se encontraba el Gobierno en pleno y a su izquierda, los Grandes de España.

El Embajador leyó su discurso, pidiendo de relieve el deseo del Gobierno portugués, de que se estrechen cada vez más las relaciones entre ambos países.

Terminó complaciéndose en presentar al Rey las cartas credenciales como primer Embajador de la República portuguesa.

Le contestó Don Alfonso, mostrando su complacencia por recibir las cartas del Embajador extraordinario y plenipotenciario de Portugal, manifestando al propio tiempo que en el Gobierno, encontraría siempre solícita disposición para el afianzamiento de las relaciones entre los dos estados ibéricos.

Terminada la lectura de los discursos, el Rey descendió del trono, conversando particularmente con el señor Melo Barreto.

Después, éste pasó a las habitaciones de su placencia por recibir las cartas del Embajador extraordinario y plenipotenciario de Portugal, manifestando al propio tiempo que en el Gobierno, encontraría siempre solícita disposición para el afianzamiento de las relaciones entre los dos estados ibéricos.

Terminada la lectura de los discursos, el Rey descendió del trono, conversando particularmente con el señor Melo Barreto.

Después, éste pasó a las habitaciones de su placencia por recibir las cartas del Embajador extraordinario y plenipotenciario de Portugal, manifestando al propio tiempo que en el Gobierno, encontraría siempre solícita disposición para el afianzamiento de las relaciones entre los dos estados ibéricos.

Terminada la lectura de los discursos, el Rey descendió del trono, conversando particularmente con el señor Melo Barreto.

Después, éste pasó a las habitaciones de su placencia por recibir las cartas del Embajador extraordinario y plenipotenciario de Portugal, manifestando al propio tiempo que en el Gobierno, encontraría siempre solícita disposición para el afianzamiento de las relaciones entre los dos estados ibéricos.

Terminada la lectura de los discursos, el Rey descendió del trono, conversando particularmente con el señor Melo Barreto.

Después, éste pasó a las habitaciones de su placencia por recibir las cartas del Embajador extraordinario y plenipotenciario de Portugal, manifestando al propio tiempo que en el Gobierno, encontraría siempre solícita disposición para el afianzamiento de las relaciones entre los dos estados ibéricos.

Terminada la lectura de los discursos, el Rey descendió del trono, conversando particularmente con el señor Melo Barreto.

Después, éste pasó a las habitaciones de su placencia por recibir las cartas del Embajador extraordinario y plenipotenciario de Portugal, manifestando al propio tiempo que en el Gobierno, encontraría siempre solícita disposición para el afianzamiento de las relaciones entre los dos estados ibéricos.

Terminada la lectura de los discursos, el Rey descendió del trono, conversando particularmente con el señor Melo Barreto.

Después, éste pasó a las habitaciones de su placencia por recibir las cartas del Embajador extraordinario y plenipotenciario de Portugal, manifestando al propio tiempo que en el Gobierno, encontraría siempre solícita disposición para el afianzamiento de las relaciones entre los dos estados ibéricos.

Terminada la lectura de los discursos, el Rey descendió del trono, conversando particularmente con el señor Melo Barreto.

Después, éste pasó a las habitaciones de su placencia por recibir las cartas del Embajador extraordinario y plenipotenciario de Portugal, manifestando al propio tiempo que en el Gobierno, encontraría siempre solícita disposición para el afianzamiento de las relaciones entre los dos estados ibéricos.

BAULES VIENESES MALETAS

OBJETOS PARA REGALOS Y VIAJE

HUGO BRAUNER, C. Arellano, 9

IMPERMEABLES DE TODAS CLASES para señora, caballero y niños.

Nadie los vende tan barato como LA RECONQUISTA

Hundimiento de una casa DEL EXTRANJERO

Una mujer herida

Madrid 14

En la calle de Nájera, de Carabanchel Bajo, propiedad de don Juan Alonso, se hundió esta mañana el cuarto principal de la referida vivienda.

Habitaba en esta, Tomás Rodríguez y su esposa María Grangel Fuentes.

La referida mujer, se hallaba en la cocina, cuando de repente se hundió el suelo, cayendo al piso bajo, envuelta en los escombros.

Rápidamente acudieron numerosos vecinos, conduciendo a María a la Casa de Socorro próxima, donde los médicos le apreciaron una herida en la nariz, otra en la región mentoniana y magullamiento en distintas partes del cuerpo, especialmente en los brazos.

El juzgado de Carabanchel, ha comenzado a instruir las oportunas diligencias, habiendo ordenado se emita dictamen técnico acerca del estado de seguridad de la mencionada casa.

DE PROVINCIAS

La segunda corrida de feria

Zaragoza 14

Se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiándose toros de Encinas. Las cuadrillas fueron recibidas con una gran pitá.

Antonio Márquez estuvo bien en sus dos toros, siendo aplaudido.

Marcial Lalanda, regular en su primero y superior en su segundo, siendo ovacionado.

Nicanor Vilella, cortó la oreja del tercer toro, y fué aplaudido en el séptimo.

Niño de la Palma, mal en sus dos toros, oyendo bronca.

Se prorroga la feria de ganado. Cañero compra una jaca

Vélez Rubio 14

Por el extraordinario número de transacciones que se han efectuado en la feria de ganados, esta ha sido prorrogada.

Se hallan aquí compradores de todas las regiones, habiendo hecho un catalán, la compra de numerosas mulas, por valor de doscientas cincuenta mil pesetas.

Un aragonés ha empleado más de doce mil pesetas en ganado asnar, y el rejoneador Cañero ha adquirido una jaca a elevado precio.

Un niño mata a su hermana por imprudencia

San Sebastián 14

En un caserío de Ollarza, denominado Malvañan, se registró ayer un trágico suceso.

El dueño del referido caserío, al regresar a su finca, después de haber pasado el día de caza, cogió la escopeta, descargada en el lugar que tenía por costumbre.

Un hijo suyo, de siete años de edad, llamado Juan Marcarena, aprovechando un descuido del padre, se apoderó del arma, procediendo a cargarla.

Seguidamente comenzó a jugar con la escopeta en compañía de su hermana de cinco años, llamada Joaquina, y al dispararse poco después el arma, hirieron gravemente a la pequeña, que le ocasionó la muerte instantánea.

La unificación de tarifas

Bilbao 14

Hoy se ha reunido la directiva de la Cámara de Comercio, acordando, entre otras cosas, proseguir las gestiones iniciadas por el Colegio de Agentes mercantiles, y nombrar una comisión para que trate del asunto de la unificación de tarifas para las maderas en los puertos del Cantábrico.

Dicho acuerdo será elevado al ministro de Fomento.

La repoblación forestal en Vizcaya

Bilbao 14

En la Diputación estuvieron esta mañana los ingenieros que prestan sus servicios en la repoblación forestal, los cuales dieron una impresión favorable sobre la repoblación en Vizcaya.

El ministro de Gracia y Justicia. Hijo adoptivo de Zaragoza

Zaragoza 14

Esta mañana ha tenido lugar, con gran sencillez, el acto de hacer entrega del título de Hijo adoptivo de esta capital, al ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

Al acto solamente asistieron el alcalde, los familiares del ministro y otras personas de su intimidad.

Venda Vd. su automóvil, y compre un CHEVROLET

GANARÁ TIEMPO Y DINERO

DE TODAS CLASES

LA RECONQUISTA

HUGO BRAUNER, C. Arellano, 9

IMPERMEABLES DE TODAS CLASES para señora, caballero y niños.

Nadie los vende tan barato como LA RECONQUISTA

Hundimiento de una casa DEL EXTRANJERO

Una mujer herida

Madrid 14

En la calle de Nájera, de Carabanchel Bajo, propiedad de don Juan Alonso, se hundió esta mañana el cuarto principal de la referida vivienda.

Habitaba en esta, Tomás Rodríguez y su esposa María Grangel Fuentes.

La referida mujer, se hallaba en la cocina, cuando de repente se hundió el suelo, cayendo al piso bajo, envuelta en los escombros.

Rápidamente acudieron numerosos vecinos, conduciendo a María a la Casa de Socorro próxima, donde los médicos le apreciaron una herida en la nariz, otra en la región mentoniana y magullamiento en distintas partes del cuerpo, especialmente en los brazos.

El juzgado de Carabanchel, ha comenzado a instruir las oportunas diligencias, habiendo ordenado se emita dictamen técnico acerca del estado de seguridad de la mencionada casa.

DE PROVINCIAS

La segunda corrida de feria

Zaragoza 14

Se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiándose toros de Encinas. Las cuadrillas fueron recibidas con una gran pitá.

Antonio Márquez estuvo bien en sus dos toros, siendo aplaudido.

Marcial Lalanda, regular en su primero y superior en su segundo, siendo ovacionado.

Nicanor Vilella, cortó la oreja del tercer toro, y fué aplaudido en el séptimo.

Niño de la Palma, mal en sus dos toros, oyendo bronca.

Se prorroga la feria de ganado. Cañero compra una jaca

Vélez Rubio 14

Por el extraordinario número de transacciones que se han efectuado en la feria de ganados, esta ha sido prorrogada.

Se hallan aquí compradores de todas las regiones, habiendo hecho un catalán, la compra de numerosas mulas, por valor de doscientas cincuenta mil pesetas.

Un aragonés ha empleado más de doce mil pesetas en ganado asnar, y el rejoneador Cañero ha adquirido una jaca a elevado precio.

Un niño mata a su hermana por imprudencia

San Sebastián 14

En un caserío de Ollarza, denominado Malvañan, se registró ayer un trágico suceso.

El dueño del referido caserío, al regresar a su finca, después de haber pasado el día de caza, cogió la escopeta, descargada en el lugar que tenía por costumbre.

Un hijo suyo, de siete años de edad, llamado Juan Marcarena, aprovechando un descuido del padre, se apoderó del arma, procediendo a cargarla.

Seguidamente comenzó a jugar con la escopeta en compañía de su hermana de cinco años, llamada Joaquina, y al dispararse poco después el arma, hirieron gravemente a la pequeña, que le ocasionó la muerte instantánea.

La unificación de tarifas

Bilbao 14

Hoy se ha reunido la directiva de la Cámara de Comercio, acordando, entre otras cosas, proseguir las gestiones iniciadas por el Colegio de Agentes mercantiles, y nombrar una comisión para que trate del asunto de la unificación de tarifas para las maderas en los puertos del Cantábrico.

Dicho acuerdo será elevado al ministro de Fomento.

La repoblación forestal en Vizcaya

Bilbao 14

En la Diputación estuvieron esta mañana los ingenieros que prestan sus servicios en la repoblación forestal, los cuales dieron una impresión favorable sobre la repoblación en Vizcaya.

El ministro de Gracia y Justicia. Hijo adoptivo de Zaragoza

Zaragoza 14

Esta mañana ha tenido lugar, con gran sencillez, el acto de hacer entrega del título de Hijo adoptivo de esta capital, al ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

Al acto solamente asistieron el alcalde, los familiares del ministro y otras personas de su intimidad.

Venda Vd. su automóvil, y compre un CHEVROLET

GANARÁ TIEMPO Y DINERO

llegado a esta capital, de regreso de su viaje a las provincias de Alsacia y Lorena.

Dos mil huelguistas atacan a los mineros. Numerosos heridos

Londres 14

En Blacashire, un grupo, integrado por unos dos mil huelguistas, atacó a los mineros que habían reanudado el trabajo.

La policía se vió obligada a intervenir, para poner término a la lucha.

De una y otra parte, resultaron numerosos heridos leves.

Aumenta la oposición contra el Gobierno

Helsingfors 14

La situación en Rusia, ha empeorado grandemente.

La oposición que se manifiesta contra el Gobierno actual, crece por momentos, especialmente en Moscú y Ucrania.

Tunney contraerá matrimonio con una multimillonaria

Nueva York 14

El campeón mundial de boxeo, Tunney, que recientemente venció a Dempsey, acaba de comprometerse en matrimonio, con una señorita de la alta sociedad yanqui, que es multimillonaria y emparentada con los Rockefeller.

NARCISO DE FUENTES MEDICO CIVIL

Medicina y cirugía en general

Isabel la Católica, 8, principal

HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 2 a 5

Visita a domicilio

Teléfono 626

De la zona francesa

Accidente de aviación en Marruecos

Fez 14

Esta mañana, se ha registrado un grave accidente de aviación en las cercanías de la capital.

Un avión que regresaba al aeródromo, cayó a tierra violentamente, matándose el piloto y el observador. El aparato quedó destruido.

La compra de piezas de oro y plata

Casablanca 14

El Banco de Estado de Marruecos, abrirá mañana sus taquillas para adquirir piezas de oro y plata francesas, al precio actual del metal fino.

Inglaterra y el Gobierno de los soviets

Conferencia de Krasin y Chamberlain

Londres 14

Los círculos autorizados, han dado cuenta de una conferencia celebrada en el ministerio de Negocios Extranjeros, entre Mister Chamberlain y el ciudadano

baño también en París, y, por último, varios nombramientos consulares. Ahora, vamos a la Presidencia...

Más del Consejo Madrid 14 El ministro de Instrucción Pública, manifestó que Su Majestad había firmado dos decretos para la construcción de escuelas en Calatayud y Maside.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, facilitó a los periodistas dos decretos que había firmado el Rey. Uno nombrando secretario del Gobierno civil de Guadalajara...

Al ministro de Fomento se le autorizó para destijar a la Jefatura de estudio y construcciones de ferrocarriles a los ingenieros de Caminos y ayudantes de Obras Públicas...

Felicitación al ministro de Estado Madrid 14 El ministro de Relaciones exteriores de Quito, ha enviado un cariñoso telegrama de felicitación al ministro de Estado con motivo de la Fiesta de la Raza.

La contribución de Colombia para el monumento a Cervantes Madrid 14 Con motivo de la Fiesta de la Raza, el parlamento de Colombia, ha aprobado un Decreto-Ley, según el cual, contribuirá con diez mil dólares al monumento que se erigirá en Madrid al principio de los siglos...

El Ayuntamiento de Bogotá, tiene presentada una moción para conceder diez mil dólares con el mismo fin.

Visitas al ministro de la Guerra Madrid 14 El ministro de la Guerra, recibió la visita del director de la Casa de la Moneda, general López Zumel, director del hospital militar de Carabanchel, comandante de Ingenieros señor Pérez Seoane y señores Méndez Vigo, Agudo, Figueroa y teniente señor Valderrama.

Las maniobras aeronavales de los Alcázares Asisten el coronel Kindelán y otros jefes Madrid 14 En los Alcázares han dado comienzo las maniobras aeronavales, tomanco parte las unidades de la escuadra, los hidros de aquella base y algunos aparatos de tierra.

Para asistir a dichas maniobras, marcharon el jefe de la Aeronáutica coronel Kindelán, comandante Herrera, marqués de Almorith y teniente coronel Carrasosa.

Inauguración del pabellón español en Filadelfia Discurso de nuestro Embajador. Elogios a España, al Rey y al Gobierno. Un monumento a Cristóbal Colón en Palos Madrid 14 En el ministerio de Estado se facilitó a la prensa la siguiente nota oficial: «Según comunica el Embajador de España en Washington, ayer se inauguró el pabellón español en la Exposición de Filadelfia.

Asistieron al acto, el Embajador, la Junta directiva de la referida Exposición, personal de la Embajada y representantes de las colonias españolas de Nueva York y Filadelfia y numeroso público americano.

Nuestro Embajador, pronunció un patriótico discurso, el cual fué contestado por varios de los miembros de la Junta directiva de la Exposición, quienes tribuyeron grandes y entusiastas elogios a España, al Rey y al Gobierno.

El pabellón español ha sido objeto de unánimes elogios, considerándose como lo mejor de la exposición.

Los señores Madariaga y Traserra, han sido muy felicitados. Por la noche se celebró un banquete, con nuestro Embajador obsequiando al Ex Embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mister Moore.

Se propuso la construcción en el puerto de Palos, de un monumento a Cristóbal Colón, que será costeado por suscripción entre significadas personas de Norteamérica.

Dicha idea fué acordada unánimemente con gran entusiasmo, acordándose sea elevada al Gobierno español, para la petición del permiso para llevarla a efecto.

Después de la asamblea Banquete en honor del vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional Madrid 14 Anoche se celebró en el hotel Palace, el banquete organizado por la Conferencia Naranjera, en honor del vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo.

Asistieron ciento cincuenta comensales, ocupando la presidencia, con el señor Castedo, los Directores de Abastos y Agricultura, y otras significadas personas.

Ofreció el banquete el señor García Gijarro, en nombre de los asambleístas, pronunciando frases de elogios para el señor Castedo, y haciendo resaltar la importancia de la Conferencia Naranjera.

Contestó el vicepresidente de la Economía Nacional, pronunciando elocuente discurso. Agradeció el homenaje y habló extensamente de la cuestión de la exportación de naranjas.

El Presidente no asiste Madrid 14 El marqués de Estella manifestó a los periodistas, que no pudo asistir al banquete de los miembros de la Conferencia Naranjera, porque había tenido que resolver diez expedientes de urgencia.

LA CIUDAD DE SEVILLA

Acaba de recibir las más altas novedades en TERCIOPELOS, LANAS, SEDAS Y ASTRAKANES para la próxima estación

LA CIUDAD DE SEVILLA

Información de Cataluña

Un obrero muerto Lérida 14 En ocasión de hallarse trabajando en una corta de árboles de grandes dimensiones, el obrero José Tugues, tuvo la desgracia de caerse, originándose heridas graves.

Sentencia contra dos procesadas Barcelona 14 La sesión primera de la Audiencia, ha dictado sentencia en la causa que se seguía por homicidio contra las hermanas Carmen y Dolores Solano.

Los asistentes al Congreso Internacional de Transportes, en número de 400, realizaron esta mañana una excursión al Monasterio de Monserrat.

Luego se celebró un banquete, en el que pronunciaron elocuentes brindis el director de la revista «Le Services Publics», de París, y el representante de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, señor Rivera.

Notas palatinas Audiencia regia Madrid 14 S. M. el Rey recibió en audiencia a don Florestán Aguilar y al general de los Agustinos.

Inauguración del Banco Popular Al acto asisten los Reyes. Entrega de cartillas de ahorro a los niños Madrid 14 En el Palacio de Hielo, se ha celebrado esta tarde con gran solemnidad, el acto de inaugurar el Banco Popular, creado por la Asociación de Previsores del Porvenir.

Al acto asistieron los Reyes, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y otras personas de relieve. Se repartieron cartillas de ahorro entre los niños huérfanos de los distintos colegios de Madrid.

La próxima visita del ministro de Marina Los actos que se celebrarán en su honor Cádiz 14 Ha causado excelente efecto en esta capital, la noticia del próximo viaje del ministro de Marina, para visitar el departamento naval.

El Ayuntamiento se ha reunido para acordar el programa de los actos que se han de llevar a cabo en honor del vicealmirante Cornejo.

El día de la llegada, será recibido por las autoridades con los honores de ordenanza. El ministro de Marina visitará el Laboratorio Mixto, las escuelas Naval y de Infantería de Marina, el hospital de San Carlos y el Ayuntamiento.

Catástrofe marítima Perecen ahogados todos los tripulantes de una barca Coruña 14 Cuando la lancha de pesca «Etelvina» se hallaba dedicada a las faenas de la pesca, a la altura del puerto de Mera, sin que se sepan las causas, naufragó, ahogándose toda la tripulación, compuesta, por José Mena, sus hijos José, Juan, Nicolás y Arturo, un hermano del primero, llamado Pedro y un hijo de éste, llamado Manuel.

Para prestarles auxilio, acudió inmediatamente la lancha «Remedios», que no consiguió nada a causa del fuerte temporal reinante.

Uno de los marineros de la lancha «Remedios», llamado Ricardo Pita, se cayó al agua, pereciendo ahogado.

Esta catástrofe marítima ha producido gran impresión en Coruña, sobre todo entre la gente de mar.

Una operación quirúrgica a Mussolini Londres 14 Telegrafían de Ginebra, dando cuenta de que el doctor Saenbruch, ha salido con dirección a Roma, con objeto de operar al jefe del Gobierno italiano, Mussolini.

Proposición de un escritor Egipto

Lo que ha dicho sobre España Madrid 14 El escritor egipcio Mohamed Labil el Dednauni, ha publicado varias cartas en un periódico de El Cairo, dando cuenta de sus impresiones sobre el viaje que realizó a España en el mes de Agosto último.

En los hechos que relata algo, fantásticos, revelan más bien el desconocimiento del escritor que la mala voluntad. El tono general de dichas cartas, es favorable y en no pocas ocasiones, elogia grandemente a España.

Refiriéndose a los monumentos que recuerdan en España la dominación árabe, dice, que no se atreve a dar a conocer con la perfección debida la magnificencia del arte árabe.

En la última carta, propone que para que el mundo civilizado conozca bien las bellezas de la Alhambra, el Gobierno de Egipto debe enviar a España una comisión de hombres de ciencias para darlas a conocer.

Papel de fumar La PEDIDLO EN TODAS PARTES

Los Reyes salen para Barcelona Les acompaña el jefe del Gobierno. Quienes les despidieron. Honores Madrid 14 Esta noche, en un tren especial, salieron para Barcelona, los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria e Infantinos.

Acompañan a los Soberanos, el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera y respectivos séquitos. Para despedir a los Soberanos, acudieron a la estación, el Gobierno en pleno, todas las autoridades de Madrid, muchos aristócratas y palatinos y numeroso público.

Rindió los honores de ordenanza, una compañía del regimiento de Infantería de Wad-Rás, con bandera y música. Al ponerse el tren en marcha, el público prorrumió en aplausos y vítores a los Reyes.

Petición de dos penas de muerte En el Supremo Madrid 14 Esta mañana se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para fallar la causa seguida contra el soldado de Caballería de Regulars Aomar Tallari Masero, condenado a dos penas de muerte.

Presidió la sala un teniente general, el procesado, hallándose de servicio de vigilancia en Tetuán, se pasó al onomago con dos indígenas más, haciendo frente a nuestras tropas, hasta que estas consiguieron capturarle.

Se le instruyó el oportuno sumario y por la extrema gravedad de la sentencia, esta pasó al Supremo. Hoy, el fiscal, coronel de Caballería don Gregorio Montiel, pidió la confirmación de la sentencia.

El defensor, alférez de Infantería, don José Giménez, solicitó la absolución, por entender, que si bien hubo delito, hay que tener en cuenta la psicología de su defendido, hombre apartado de los dictados morales que impone la civilización, por lo cual, los delitos cometidos no pueden tener en este caso la gravedad extrema que supone dicha pena.

La causa quedó vista para sentencia.

Dr. ARROYO ESTÓMAGO, HIGADO, INTESTINOS MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta de 4 a 6. Luis de Sotomayor, 6 Teléfono 159 (Frente a la pajarera del Parque)

GÉNEROS BLANCOS PARA SÁBANAS Sábanas hechas de todas clases Toallas, Paños de cocina, Tejidos La caa mejor surtida ALMACEN DE LAS MINAS

UNDERWOOD GUILLERMO TRÚNIGER, S.A. Málaga, Plaza Constitución, 9

FERRETERÍA "LA ESPAÑOLA" JULIO GARCIBRÁN HERREROS, ACEROS, METALES Y PINTURAS Instalaciones completas de cuartos de baño ALFONSO XIII, 87 TELÉFONO 120

Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla número 2

El próximo domingo 17 del actual a las once horas, tendrá lugar en el Cuartel que ocupa este Grupo la subasta en pujas a la lana de diez caballos de desecho; el importe de este anuncio, será abonado a prorrato entre los compradores.

Melilla 13 de Octubre de 1926.—El Comandante Mayor, Ildefonso García Margallo. Visto bueno. El Teniente coronel, Escalera.

Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Alhucemas número 5

El domingo 17 del actual, tendrá lugar en el cuartel que ocupa el Grupo en los barracones de Santiago, la subasta en pujas a la lana de siete caballos y un mulo de desecho, cuyo acto se verificará a las once de dicho día, debiendo tener presente que el importe de este anuncio será abonado a prorrato entre los compradores.

Melilla 11 de Octubre de 1926.—El Comandante Mayor, Benito Madrona.—Visto bueno el teniente coronel, Serrador.

GRUPE DOLOR de CABEZA DOLORES REUMÁTICOS Y NERVIOSOS DOLOR DE MUELAS Y OÍDOS Todos se curan con el SELLO YER El próximo reclutamiento

Relación de individuos a quienes se cita en la Junta de Arbitros para asuntos de reclutamiento, como naturales de esta plaza, y cuyo paradero se ignora, los cuales nacieron en el año 1906.

Francisco Alonso García, Matías López Suárez, Joaquín Sánchez Letén, José Bonilla Navarro, Angel García Alvarez, Fabián Aller Marti, Francisco Mingorance Montilla, José Fernández Alencia, Cristóbal Rodríguez Gamero, Avelino Martín Sánchez, José García Giménez, Miguel Pérez Aguilar, Juan Huete García, Cayetano Bueno Sánchez, Juan González Ruiz, José López Rodríguez, José Carróna Belandón, Manuel Silvestre Pérez, Mario Rojas Rosua, Miguel Joya Vargas, Manuel Melero Pérez, Ramón López Valero, José Miro Medio, Rogelio Sandovala Moreno, Rafael Ruiz López, Manuel García Oñeiza, José Padia Montes, Jesús Pons Batolomé, Mariana Medina Moreno.

Manuel Cano Sánchez, Antonio Campoy Campoy, Antonio Ruiz Barranquero, Antonio Camero Carvajal, Juan Lomport Larraz, Manuel Pinazo García, Francisco López González, Antonio Orozco Andrea, Antonio Malpartida Astor, Juan Ruiz Urbaneja, Bocerul Benjayan Magnesia, Salvador López Pineda, José Moreno Gómez, Julio Sanz Córdoba, José Alarcón Rodríguez, Tomás Crespo Almita, José Ramirez Martínez, Luis Claudio Vázquez, Alfonso Mazarelo Gallego, Rafael Hernández García, Andrés Martín Martínez, Salvador López Sánchez, José Lame Magdalena, Federico Cazaras Vidal, Juan García Carrasco de Arruch, Juan Temero Rojas, José Sánchez Villegas, Ignacio Cuadrado Fernández, Benito García Román, Mateo Recio Torres, Francisco Román González, Salvador Gutiérrez Gómez, Pedro Colomer Cubero, José García Rodríguez.

Alejandro Fernández Pérez, Enrique Sergio Alazar, Antonio Martín García, Carlos Gallo García Margallo, Ramón Vázquez Millán, Ramón Centaño Prieto, Joaquín Puga Sola, José Olmedo Pérez, Elías Cadarso Gutiérrez, Miguel Fernández Pérez, Mesomid Suiza Hassan, Judad Suiza Hassan, Oscar Egio Cuello, Francisco España España, Serafin Fuentes Vargas, Miguel López Romero, Salvador Arrabal Aranda, Salvador Morago Navarro, Antonio Moncal Zapata.

Manuel Murcia Fernández, José Pérez Almaraz, Santiago Llamas Alvarez, Juan Morgades Martín, Manuel Carrillo Sánchez, Alonso Jiménez Millán, José Oliver García, Tomás García Navarro, Antonio Palomino Torres, Carlos García Postigo, Sebastián Lucena Guzmán, Vicente Sánchez Azcarate, Francis-

J. RAMON Y ABAD Participan a sus clientes y público en general que acaba de recibir una importante remesa de relojes Omega y Longines adquirida directamente en Fábrica, durante su último viaje a Suiza, pudiendo ofrecerlos a precios baratísimos. Así mismo hemos recibido grandes novedades en Joyería, Platería, etc., todo a precios increíbles. RELOJERIA SUIZA ALFONSO XIII, 15 Relojes pulsera, de señora, de oro 18 kilates garantizado, desde 30 pesetas. Relojes oro, pulsera, de caballero, desde 60 pesetas. Relojes níquel, bolsillo, de caballero, 4'50. Relojes pulsera, caballero, desde 8 ptas.

LETRAS DE LUTO Aver tarde a las cuatro y media, se verificó la conducción al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver de la preciosa niña Carmencita Martínez Sáez, hija de don Antonio Martínez.

Al fúnebre acto concurren las numerosas amistades de la familia doliente, testimoniándose el sincero pesar que la desgracia ha producido. Presidieron, don José Albaladejo Solo, don Celedrudo Sáez Pérez, don Mariano Sáez, don José Egea Martínez, don Manuel Santiago y el padre de la finada.

El féretro era llevado en artística carroza de la empresa funeraria «Nuestra Señora de los Llanos».

Reiteramos a los apenados padres, nuestro más sentido pésame.

En el hospital de Alfonso XIII, dejó de existir ayer, el soldado del regimiento Mixto de Artillería, Benito Delgado Nogales, que padecía fiebres palúdicas. Descanse en paz.

DE SOCIEDAD En el vapor correo de Málaga llegaron don Juan Clavel, don Antonio Matías, don José Paso, don Purificación Hernada, don Antonio Márquez, don Rafael Torres, don Miguel Roa, don José Romero, don Matías Cerdera, don José Cano, don Francisco Castellet, don Tomás Pelaez, don Manuel Noqueira, don Bonán Mestanza, don Agustín Alanga, don Francisco Llorca, don Julián Gallego y don Eduardo Cánovas.

Por la tarde marcharon para aquella capital don José de la Vega, don Juan Sanz, don José Salto, don Francisco Taillefer, don Hugo Bermeda, don Pablo Lazárraga, don Mauro Martín, don Ediberto Carbonell, don Juan Hidalgo, don Manuel Sierra, don Lisario de las Heras, don Isidoro Bartolomé, doña Inés Vellechillo y acompañado de su señora el celador del puerto don Diego Gonía.

Ha regresado de Madrid, adonde marchó con motivo de la grave enfermedad que aquejaba a una de sus hijas, el comandante de Ingenieros don Arturo Laclaustra.

En la Iglesia Castrens, ha recibido las aguas bautismales un niño hijo de don Enrique Bonilla Mauricio.

Se impuso al recién nacido de Enrique y fué apadrinado por don Cándido Herrera Navarrete y doña Antonia Pérez Miralles.

En la iglesia del Sagrado Corazón se celebró ayer tarde la boda de la simpática señorita María del Carmen Bureso Luena y el joven don Manuel Miquelez González.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Antonio y doña Encarnación González Sánchez, actuando de testigos en la ceremonia don Diego Aragón Galiano y don Ricardo Rodríguez Fornieles.

En el mismo templo han contraído enlace matrimonial, la bella señorita Catalina Rodríguez Sánchez y don José López Martínez.

Los novios fueron apadrinados por don Bautista Mojina Manzanaro y doña Josefa Ruso Chacomo.

Suscribieron el acto como testigos don Herminigildo Cortés González y don José Pérez Gallardo.

Desearnos a los nuevos esposos eterna luna de miel.

Ha recibido las aguas bautismales en la iglesia del Sagrado Corazón, imponiéndosele el nombre de Catalina, una niña hija de don Joaquín Fernández Egea.

Fuó apadrinado por don Francisco Aznar Abellán y su señora doña Juana Pérez Torres.

También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don José Nieto Candón.

Apadrinaron al recién nacido Antonio Nieto Rosales y su esposa doña Teresa Barroso López, imponiéndosele el nombre de José.

Doctores Marina y Amieva Enfermedades del aparato genito-urinario Venéreo, Piel, Sífilis, Diatermia Consulta de 2 a 5 Consulta de cirugía por el Dr. Amieva a las cinco Conda del Serrallo, 13, principal

CLÍNICA VETERINARIA GUILLERMO ORELL Polavieja, 60 Medicina y cirugía general

Castración. Aplicación del fuego actual y potencial. Autoanestesia por accupuntura ignea. Aplicación del suero y vacuna contra la rabia, moquillo y tétano y enfermedades rojas del cerdo, etc., etc.—Vacunación contra el cólera de la ave de corral.—Inoculación revaloradora de a tuberculosis y muermo

Horas de consulta de 12 a 1 Representantes! Comerciantes!

Podéis multiplicar vuestros negocios sosteniendo correspondencia comercial con casas extranjeras. Diríjase a Aurelio A. Bravo.—Vitoria, 7 Correspondencia francés-ingles

LA VILLA DE MADRID La que más barato vende ALFOMBRAS en todos los tamaños y calidades

ESPECTÁCULOS REINA VICTORIA.—Cine selecto de 6 a 1: «La moral de lord Marcos». KURSAAL.—Gran programa de cine de 6 a 1: «El secreto de un tesoro».

ALFONSO XIII.—Una hermosa película española se anuncia de estreno hoy, en este popular teatro. Tííulase «La Revoltosa» y es la adaptación al cine de tan grandiosa zarzuela.

Intérprete principal de esta gran película, es la bellísima primera actriz Josefina Tapias (de cuya belleza se hacen grandes elogios) y los celebrados artistas José Moncayo, Juan Orduña y Pitúsín, secundan con gran acierto sus respetivos papeles.

«La Revoltosa» llevará mucho público al teatro Alfonso XIII, pues son de las películas dignas de admirar. Josefina Tapias, que ahora se nos presenta en la pantalla, la veremos de carne y hueso el próximo martes, que hace su debut con la compañía que dirige, toda integrada por valiosos elementos artísticos.—R.

NOTAS DEPORTIVAS La directiva de la entusiasta Sociedad Deportiva Melillense, ha contestado a la consulta que le hizo nuestra primera autoridad, sobre varias comunicaciones recibidas de nuestro consúl y las autoridades de Orán, en el sentido de que permitiera el desplazamiento a aquella población del equipo futbolístico de dicha Sociedad.

En el caso de que S. E. autorice la salida de algunos elementos de dicho equipo, que sería acogido como respetuoso por la afición local, los de la Deportiva se enfrentarían en Orán con los equipos Club des Joyousettes y la Marina.

A su regreso, los deportivos jugarían un partido en Exda, con el Sporting de esta última ciudad.

Se sabe, que a la petición hecha por el alcalde y consúl español de Orán al general Castedo (Girona, se han adherido todas las autoridades oficiales y sociedades deportivas de aquella población.

Medallas religiosas en plata, chapado y oro de ley. Variado surtido en todos las imágenes a precios inverosímiles. Colares de oro de ley desde 7 pesetas. Joyería Madrid, Alfonso XIII 4 y 13.

CULTOS Sagrado Corazón Misas de siete y media a diez. A las nueve, misa en honor del Niño Jesús de Praga. Por la tarde, a las seis, Santo Rosario. Iglesia Castrens Misas de siete y media a diez.

A las diez, solemne función religiosa en honor de Santa Teresa de Jesús. Como anunciarnos en nuestro último número, mañana comenzará la novena que la Asociación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebra en la iglesia del Sagrado Corazón en honor de su titular.

Solemne Novena Todos los días, a las seis, exposición de S. D. M., Santo Rosario, Letanias cantadas, ejercicio del día y sermón. Los sábados 16 y 23 y domingo 24, habrá salve solemne. Estos cultos revestirán este año extraordinaria brillantez y solemnidad.

El 24 se celebrará el Título del Perpetuo Socorro, con función solemne de comunión general y sermón. Capilla de los Hermanos de la Doctrina Cristiana Ayer empezaron en el Colegio de los Hermanos, los ejercicios espirituales que anualmente se ofrecen a los jóvenes que frecuentan dicho centro. Las pláticas están a cargo del

LA VILLA DE MADRID La que más barato vende ofrece a su distinguida clientela todos los artículos de MERCERÍA y novedades para adornos

Harca de Melilla Se abre concurso para la compra de alpagatas bajas (900 pares mensuales), pago al contado, pueden dirigirse a la presentación Goya 14, con pliego de condiciones y muestras hasta el 20 del actual.

Melilla 12 de Octubre de 1926.—El Teniente Administrador, Luis Molins.—Visto bueno. El Comandante Jefe, M. Zaldivar.

LA "MADRILEÑA"-CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.-LA MÁS IMPORTANTE EN SU RAMO

Río. P. Miguel García Alonso, Superior del Colegio de P. Redentoristas de Carmona. Estos ejercicios son por la mañana a las 9,30, y por la tarde a las 5,15.

Beatificación del Hermano Salomón, del Instituto de los Hermanos de las Escuelas Cristiana

Con motivo de los solemnes cultos que se celebrarán en Roma el próximo día 17, con motivo de la beatificación del Hermano Salomón, mártir de la Revolución francesa, los Hermanos del Colegio de Nuestra Señora del Carmen, festejarán dicho acontecimiento con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las 8, misa de Comunión en la que se cantarán escogidos motetes. A las 9 y 80, misa mayor y exposición, que durará hasta las 12. A dicha hora, se cantará el Te Deum. Por la tarde, a las 3 y 15, Reserva.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados

«Antonio Lázaro», de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.

«Vicente La Roda» de Alicante y Orán, con pasaje y carga.

«Alhambra», de Cala del Quemado.

«Cabo Páez», de Ceuta.

«Michel Mazzella», de Orán, con pasaje y carga.

«Gandía» del Peñón de Vélez.

Land «Rafael Roig» de Alhucemas, en lastre.

Salidos

«Vicente La Roda» para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.

«Michel Mazzella» para Ceuta.

«Villarreal» para Cala del Quemado.

Quedan en el puerto

Vapores «Alhambra», «Cabo Páez», «Casilla» y «Gandía» y el cañonero «Dato».

Buque hospital

Procedente de Cala Bonita, fondó anoche el buque hospital «Castilla», conduciendo 240 enfermos, entre ellos tres oficiales.

En autos ambulancias, fueron trasladados a los distintos hospitales de la plaza.

En demanda de informes

El Comandante de Marina señor Miranda, telegrafió ayer a nuestros consules en Gibraltar y Casablanca, rogándoles que en el caso de que hubiera fundado en alguno de dichos puertos el vapor «Pallás», que como se sabe, abortó las pasadas noches al vapor «Vicente Puchol», le remitan nota de la tasación pericial de las averías sufridas y la matrícula a que pertenece el referido buque.

El «Lázaro»

El vapor «A. Lázaro», saldrá hoy en servicio de correo para Orán, Alicante y Barcelona, en cuyo último puerto será dotado de potentes motores Diesel.

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se han concedido los siguientes:

A los señores Carrillo y Navarro, para trasladar un despacho.

A don Jacobo Boza, para instalar una academia de preparación militar.

A doña Matilde Vargas, don Abraham Benarroch, D. Sebastian Sánchez y don Andrés Larribia, para efectuar obras.

Certificados.—Se expiden: De concepción de solares, a doña Asunción Maciá; y uno descriptivo de un solar, a los señores Martínez y Herrero.

A informe.—Se remite al jefe de Sanidad civil, una instancia de don Juan San Martín.

Altas y bajas.—Mohamed Ben Duduch, es baja en un establecimiento.

Mohamed Abdsetam, alta en el anterior.

Mohaluf Benitach, baja en un solar, y alta en el mismo, don Jacob Benain.

Don Justo Pueyo, es baja en un establecimiento, y alta en éste, don Eugenio Gómez.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Salvador Navas Martín, Mercedes Salvatierra Molina, Manuel Escaño Rodríguez y Benito García Segarra.

Defunciones. — Joaquín Castell, heri-

das; Manuel Camés Galyanó, 72 años, arterio esclerosis; Benito Delgado Nogales, 44 años, paludismo con accesos perniciosos; Carmen Martínez Saez, 5 meses, gastro-enteritis y Francisco Fernández Domínguez, 4 meses, atrepsia.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados

En la Comandancia General han hecho acto de presentación los siguientes:

Comandante, don Andrés Aymat.

Tenientes, don José Salsos y don Miguel Roalicon y alférez don Ángel Morán.

Pasaportados

Por la Comandancia General, fueron pasaportados los siguientes:

Tenientes, don Adolfo Cánovas Hortelano, para Oviedo, y don Luis Vilar Molina, para Guadalupe.

Farmacéutico segundo, don Francisco Manzano Torres, para Zaragoza.

Sargentos, don Juan Pellicer Castillo, para Burgos, y don Isidro Jiménez García, para Madrid.

Soldados, Esteban Prat Fernurell, para Barcelona; Guido Benitez, para Ceuta, Andrés Piñero para Tetuán y Rafael Montalva, para Ceuta.

Ha regresado del sector de Aixird, el escribiente de primera de esta Comandancia General, don Pedro Oliva.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día y reconocimiento de provisiones.—Comandante don José Puente.

Imaginaria.—Otro don Vicente González.

Juez de guardia.—Teniente coronel don Zoi lo Espejo.

Imaginaria.—Comandante don Manuel Ramirez.

Hospital y provisiones.—Cazadores Africa número 14, primer capitán.

Reconocimiento artículos pienso.—Regulares Melilla 2, primer capitán.

Ordenanza para el jefe de día.—Alcántara. Parada.—Guzpuzcoa, 53.

Principal (Santiago).—Galicia 19.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza.—Melilla 59, Alcántara, Comandancia Artillería y regimiento Mixto de Artillería.

Matadero Público

Reses sacrificadas ayer

41 toros con peso de 3.616 kilogramos.

38 carneros con 400 idem.

11 cerdos con 721 idem.

Sucesos locales

Quien la Pasta Dentrífica Orive usa a diario por ser el mejor, sensación agradable recibe y despide gratísimo olor.

Local para almacén

Se alquila un local para almacén, comercio o industria en la calle de Alvaro de Bazán 21. Razón en la calle de García Cabrelles 22.

Gran rebaja de precios, solo por unos días. En la fotografía Moderna, O'Donnell 9, se hacen seis magníficas tarjetas postales, por tres pesetas.

Agresión

Hallándose en el salón cinematográfico del Barrio Real, el vendedor Antonio López López, de 15 años de edad, fué agredido por Jaime Ibal Hernández, que le causó una herida contusa en el labio inferior de la que recibió curación en la Casa de Socorro.

El agresor fué detenido y conducido al arresto por el guardia urbano Antonio Díaz.

Accidentes del trabajo

Los obreros jornaleros Francisco Ropero Aguilera, José Contreras Pérez y el moro Mimún Benjibra, se infirieron lesiones de carácter leve, de las que fueron curados en la Casa de Socorro, correo.

Asociación General de Caridad

Número premlado ayer: 129

TIP. DE "EL TELEGRAMA DE MELILLA"

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1926

ASCENDENTES

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 3. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Atalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

DESCENDENTES

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 113. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Atalayón, Empalme, Hipódromo, Melilla-Puerto.

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunes, los trenes 1 y 2

OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que vistan de uniforme.

Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte.

Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaportes.

VALENCIA Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Lunes para Melilla.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

ALQUILO novelas, 2 pesetas mensuales. Catálogo gratis. Servicio a domicilio. «Continental» Plaza España 4. 272

ALQUILO dormitorio a matrimonio formal.—Razón, Miguel Zazo, 24, pral. derecha. 319

SE ALQUILA habitación, despensa u o dos camas. Prim, 13, izquierda. 329

DESERO piso o casa entera para pensión, gratificar. Pedro.—Calle Cataluna, 7, (Real). 325

SE ALQUILA un local propio para vivienda, garaje y almacén, situado en la calle 18 de Julio.—Razón, Yamin Chocrón, Alfonso XII, número 11, (Mantelete). 280

SE ALQUILA un piso de seis habitaciones en Aizpuru 11. Darán razón en el número 13. 323

SE ALQUILA habitación para caballero con manutención completa.—Prim, núm. 5, 2.ª izquierda. 322

COMPRAS Y VENTAS

GRAMOFONOS. Contado plazos. Discos marca Gramófono Pathe Regal Odón Cuerdas. Almacén y venta. Alfonso XIII 32. (Fotografía). 321

NOVIOS: no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y camas de campaña.—Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boigues). 3

SE VENDE un automóvil Ford (sedán), en mil quinientas pesetas.—Razón, General Marina 18, pral. derecha. De 6 a 8. 210

PIANOS al contado, plazos y alquiler, afinaciones, reparaciones de todas clases. «Las Novedades». 833

REMITENTES DE PESCADOS! Madera muy útil para envase, se vende en Canalejas 16. (Portería). Azotea. 449

SE VENDE un automóvil marca «Cadillac», seminuevo, motor 8 cilindros 20 H. P., siete asientos en conducción interior al precio de pesetas 4.000. Para informes, Jacob de J. Salama, Alfonso XII, número 2, Mantelete. 151

SE VENDE un Chevrolet cinco asientos, seminuevo. Israel, Alfonso XII 9. (Mantelete). 258

VERDADERA ocasión. Se venden dos autos Fiat modelo 509. Sedán y Spidez barafinados completamente nuevos sin matrícula. Razón Joyería Madrid Alfonso XIII 4. 250

MILITARES y paisanos. Se pone en conocimiento a nuestra numerosa clientela. Lab: recibido inmenso surtido en uniformes militares y trajes de paisanos, a precios de fábrica. No comprar sin visitar el «Blanco y Negro», Chacel número 5, y os convenceréis. 244

450 pesetas mosquetero campaña todos los colores, 10 pesetas mosquetero Pabellón Victoria Grande. 12 pesetas mosquetero sombrilla, 15 pesetas mosquetero sombrilla grande.—El Acueducto. 773

SE VENDEN muebles y estantería en la calle 18 de Julio, número 13. 311

75 cmos. galón hechos forrados para cabos en grana y verde de seda. 242

65 cmos. galón distinguido para soldado primera en grana y verde. «El Acueducto». 239

CINCUENTA cmos. corte galón cabo de seda grana y verde. 242

40 cmos. corte galón para soldados de primera, grana y verde. «El Acueducto». 242

GALONES para sargentos plata y oro coronel, a 1,25 el corte. Galones para sargentos plata y oro coronel forrados desde 1,50 pesetas. «El Acueducto». 240

50 ptes. impermeables negros fuerte y de gran resultado, difere formas. «El Acueducto». 88

35 ptes. impermeables reversibles negros. «El Acueducto». 89

30 ptes. impermeables negros achapolados. «El Acueducto». 90

6 ptes. paraguas para caballero. «El Acueducto». 91

100 ptes. trincheras para caballero de rica calidad, corte irrompible. «El Acueducto». 92

CASA MADRID. Alhajas finas económicas.—Cadenitas para medallas en oro de ley desde siete pesetas.—Pulseras y cadenas para reloj a 4,50 el gramo.—Relojes buena marcha desde cinco pesetas.—Joyería de J. Madrid. Alfonso XIII, número 4. 958

AGENTE de negocios y propietario en Málaga, Rafael Gisbert, Alamo 20. Compró cerdas de caballos y toros. 194

SE VENDE tienda de comestibles y bebidas con vivienda.—Calle Iglesia, 3, (Pueblo). 327

SE VENDE una casa en calle Pradilla, núm. 14, (Barrio de Juan de Juanes, núm. 14, (Barrio Obrero). No se admiten cededores. 326

COLOCACIONES

AGENTES propagandistas se necesitan en Capitán Vialdo. Sueldo y comisión. 316

CONTABLE por horas se ofrece. Droguería Moderna, (Barrio Real). 284

SE OFRECE modista en ropa blanca.—Alta 8, (Pueblo) 297

SE NECESITA sirvienta.—Miguel Zazo, 1. 324

ALMONEDAS

ALMONEDA. Comedor y alcoba matrimonio. Calle General Aizpuru, 17, bajo. 279

ALMONEDA. Comedor, alcoba y varios.—Razón, Canalejas 1-2.º. 205

ACADEMIAS

R. DESCAL. Prim, 10. Teléfono 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 744

ACADEMIA: De corte y confección.—Plaza Hernández número 9. 226

CONSULTAS

MARIA CANILLAS. Profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona. Santiago, 8. Mantelete. 1.228

ALFREDO SOTO. Practicante Cura de cirugía y Venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo 15. 2

MARIA REYES. Practicante y asistencia en partos, calle Oviedo, núm. 9. (Real) 291

DONA Encarnación Santos. Profesora en partos. Avellaneda 5, (Príncipe). Teléfono 633.

PARTOS: Doña Encarnación Navarro de González, profesora en partos.—General Margallo, núm. 8. 1

HUÉSPEDES

HUÉSPEDES para vivir en familia con asistencia completa buenas condiciones. Carlos de Arce, núm. 13. 13

SE ALQUILAN habitaciones para caballero.—Conde del Serrallo, 11, 2.ª izquierda. 740

FONDA La Alegría. Hospedaje completo de 3,50 en adelante, habitación de baño, desayuno, camas desde 1 peseta. Coronel García Gómez 51, (Te-sorillo). 196

RESTAURANT «Plus Ultra», hospedaje desde 3,50, se alquilan habitaciones y camas. Guardia Marina Godínez 16 y 18.—Hipódromo. 240

VARIOS

SE TRASPASA establecimiento en la Plaza España y titulado «Friedrich Malagueña».—Razón, en el mismo. 96

MANUEL Espejo. Procurador de Tribunales. García Cabrelles 28. Consulta de 13 a 1. 25

EN DAR DRIUS. Se traspasa o alquila el acreditado bar y restaurant, «American Bar» 31

CONSERVACION de motores y grupos bombas. Entrenamiento de baterías de acumuladores por ahonos, a todo riesgo. «Electra». Prim 13. 35

RADIOTELEFONIA. Aparatos. Accesorios. Precios especiales de propaganda. «Electra Prim, 13. 35

TRASPASA local, obrador enseres de confitería, adquirentes existencias.—Razón. P. d. Lechebudo, 7. 37

F. WANCEULEN. El peli- quero de moda: preferido por señoras y señoritas de Melilla se ofrece para toda clase de melena a lo Garçon, corral y Boule, especialidad Marcel toda clase de rizados y peinados; el único que ha llegado a dominar esta clase de trabajo en Melilla. Este peluquero presta su servicio exclusivamente a domicilio.—Nota: precios.—Pelado a lo Garçon y San Sebastián, 1,50 en el centro y barrios extremos pesetas. Ondulaciones de todas clases a pesetas.—Centro de autos: Sotomayor núm. 1 (Peluquería), junto a Comar-dancia General y calle Real número 6. 31

COMPANIA HISPANO-MARROQUI DE GAS Y ELECTRICIDAD MELILLA CENTRALES ELÉCTRICAS OFICINA DE AVISOS: CANALEJAS, 19

—Es necesario saber—prosiguió la joven impetuosa.—¿oyes? es necesario saber. Ahora mismo nos iremos a Vincennes a su casa.... Allí nos lo dirán todo.... Si ha muerto, me vestirá de luto.... será su viuda.... y no me quita red los negros, vestidos hasta que me haya vengado.... Luego, haré lo que tú, María, me consagrará a Dios y las puertas de un claustro serán una barrera levantada entre el mundo y yo.... ¡Vamos en seguida!.... ¡Ven!

—Niña querida, escuchame, ¡te lo pido de rodillas!—suplicó la religiosa.

—¿Lo que quieres hacer es insensato! Tú no puedes ir a Vincennes a casa del señor Vandame....

—¿Por qué?

—Porque semejante paso, aunque tan inocente, sería un ultraje a tu respecto....

—¡Oh, en este instante, nada me importa! Si Emilio está herido, ¿por quién lo sabré si no voy a su casa?.... ¡Vivo o muerto quiero verlo una vez más!.... ¡Vamos.

Y la señorita Verriere se dirigió hacia la puerta.

—¡Vuelve en tí, prima mía!—exclamó sor María reteniéndola.—Yo iré a informarme y sabré la verdad.

—Y si es cruel.... ¡no me lo dirás!—interrumpió Angela.

—¿Sea cual fuere, juro no ocultarte aunque fuese terrible.... pero déjame primero enterarme de lo que ha pasado.... Si juzgo que es útil tu presencia no vacilaré en avisarte, y yo misma te acompañaré.... ¿Para qué llorar de antemano? ¿Por qué desesperarse sin motivos inmediatos?.... Tu padre no sabe nada.... sus mismas palabras lo demuestran.... cree.... imagina.... supone.... pero nada sabe con certeza. Ese duelo no se ha verificado seguramente, ni en los alrededores de París, ni tal vez en Francia.... Los adversarios han debido pasar la frontera para hacer inútil toda pesquisa.... No puede por lo tanto, estar enterado de los resultados de un duelo de que tú por desgracia, eres la causa....

—¿También tú me acusas de ello!—exclamó la señorita Verriere cruzando las manos.

—¡Ciertamente! Si no hubieras enviado el telegrama a Emilio Vandame llamándole.... si no hubieras encendido sus celos hablándole de Arnoldo Desvignes, no hubiera habido lugar a ese duelo....

—¿Hoy es cierto.... pero día habría llegado en que sería inevitable....

—¿Quién no.... ¡El porvenir es de Dios!.... En fin, sea como fuere, a estas horas no se puede saber el desenlace. Reserva, pues, tus fuerzas, de las

que seguramente tendrás necesidad.... Vamos al comedor.... Sentémonos a la mesa.... Toma algún alimento.... Haz callar a tu corazón.... Combate un sufrimiento que espero en Dios será justificado. Luego iré a Vincennes.... Te lo he prometido y no faltaré a mi palabra.

—Me siento aniquilada....—dijo Angela, de la que se iba apoderando una extrema debilidad física y moral.

—¿Quieres que nos sirvan el almuerzo aquí en tu cuarto?

Angela no respondió sino por un movimiento de cabeza; luego los sollozos volvieron a estallar, aliviando algo su angustiado corazón.

CIII

Acurrucado en uno de los ángulos del compartimento de primera clase en que se había colocado, Misticot se preguntaba seriamente durante el trayecto de París a la frontera como se las pondría para llegar sin imposible recuerdo Vandame el amigo de la señorita Verriere, y Arnoldo Desvignes, su enemigo, o por lo menos hacer que las ventajas del duelo estuvieran de la parte del teniente de artillería.

La inexperiencia del buen muchacho en todo lo referente a los «lances de honor» (esto que así se ha dado en llamar a los duelos), creemos superfluo asegurar que era absoluta.

No pudiendo preocuparse de los preliminares ni de los incidentes de un duelo, puesto que los ignoraba, se contentaba con repetirse incessantemente esta pregunta:

—¿Qué haré?

El enigma, como es de suponer, no tenía solución, y a pesar de todos los recursos de su fértil imaginación, Misticot no había hallado nada cuando se detuvo el tren y oyó a los empleados vocar el nombre de la estación para la cual había tomado su billete.

Con la agilidad de su edad saltó fuera del compartimento, en vez de bajar del coche, y miró a su alrededor.

Al momento vió los dos grupos formados por los adversarios y sus testigos, que esperaban en el andén la marcha del tren para dirigirse a la puerta de salida.

Al cabo de algunos minutos la locomotora silbó, la vía se halló libre y se pudo atravesar lo cual hicieron los futuros combatientes, sus testigos, y los demás viajeros.

Misticot, que formaba en el grupo de estos últimos, tuvo cuidado de permanecer a corta distancia de los testigos.

La estación hallábase situada a cierta distancia de la aldea, de que tomaba el nombre.

En los alrededores de la estación se elevaban únicamente dos o tres casa de huéspedes y algunos cafés y restaurantes.

Cuando estuvieron en la explanada, después de haber dado algunos pasos, los dos grupos se detuvieron, y Berthier el ex maestro de esgrima, uno de los testigos de Desvignes, se dirigió hacia los de Vandame.

—¿Algunos de ustedes señores—preguntó saludando.—conoce en los alrededores un lugar a propósito para el duelo?

—Sí, señor,—contestó uno de ellos,—no tenemos sino seguir la línea del ferrocarril, retrocediendo hacia París. Dentro de un cuarto de hora llegaremos a un pequeño bosque que parece hecho expresamente para el objeto que acabé usted de indicarme.... Es la cuarta vez que vengo para asuntos del mismo género, y no es posible soñar cosa mejor....

Vayan ustedes delante y cuando estén a cincuenta pasos nos pondremos nosotros en marcha....

Berthier saludó de nuevo, reunióse con Desvignes y el segundo testigo, y cuando les hubo comunicado los informes que acababa de recibir, reanudaron su marcha por el camino indicado.